



World Christian Fellowship

www.wcfondon.com
wcfondon@gmail.com

கலாத்தியர் பாடம் 51 – ஆவியின் கனி - அன்பு

கலாத்தியர் 5:22-23, ஆவியின் கனியோ, அன்பு, சந்தோஷம், சமாதானம், நீடியபொறுமை, தயவு, நற்குணம், விசுவாசம், 23. சாந்தம், இச்சையடக்கம்; இப்படிப்பட்டவைகளுக்கு விரோதமான பிரமாணம் ஒன்றுமில்லை.

கருத்து:

முதலில் அன்பின் கருத்தை விவிலிய நிலைப்பாட்டில் இருந்து வரையறுப்போம். பின்னர், அன்பின் கிரியைகள் என்ன என்ற விவரங்களை ஆராய்வோம்.

எல்லாவற்றிற்கும் அன்பு என்ற வார்த்தையை நாங்கள் பொதுவாகப் பயன்படுத்துகிறோம், ஆனால் கிரேக்க மொழியில் ஒவ்வொரு வார்த்தைக்கும் அந்த சிறந்த வேறுபாடுகளை உருவாக்கும் வழி உள்ளது.

I love my mummy,

I love pizza,

I love briyani,

I love dosa,

I love ice cream,

I love my dog,

I love God.

நான் என் அம்மாவை நேசிக்கிறேன்,

நான் பீட்சாவை விரும்புகிறேன்,

நான் பிரியாணியை விரும்புகிறேன்,
நான் தோசை விரும்புகிறேன்,
எனக்கு ஐஸ்கிரீம் பிடிக்கும்,
என் நாயை நான் நேசிக்கின்றேன்,
நான் தேவனை நேசிக்கிறேன்.

கிரேக்க மொழியில் அடிப்படையில் "அன்பை" வெவ்வேறு வழிகளில் அல்லது உறவுகளில் குறிக்க நான்கு சொற்கள் பயன்படுத்தப்படுகின்றன.

Greek words for LOVE

"EROS"

இந்த வார்த்தை வேதாகமத்தில் இல்லை, ஆனால் கிரேக்க மொழி பேசும் உலகில் அதிகம் பயன்படுத்தப்பட்டது. *This word translated into English as Erotic.* இந்த வார்த்தை ஆங்கிலத்தில் சிற்றின்பம் என மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது. பாலியல் ஆசை, ஆர்வம், இன்னொருவர் மேல் காமம் போன்றவை இதன் கருத்து.

"STORGE"

இந்த வார்த்தை வேதத்தில் பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளது, ஆனால் மற்ற சொற்களுடன் இணைந்து அதன் நோக்கம் காட்டப்படுகிறது. இது பின்வரும் பத்திகளில் காணப்படுகிறது:

"ASTORGOUS"

"Without natural affection."

ரோமர் 1:31, undiscerning, untrustworthy, unloving, unforgiving, unmerciful;

2 தீமோத்தேயு 3:3, *unloving, unforgiving, slanderers, without self-control, brutal, despisers of good,*

குடும்பங்கள் ஒருவருக்கொருவர் இயல்பான "பாசத்தை" கொண்டிருக்க வேண்டும். அவர்கள் அவ்வாறு செய்யாதபோது, அது ஒரு "பாவம்", அதற்காக புறஜாதி உலகம் கண்டிக்கப்பட்டது.

"PHILOSTORGOS"

"Kindly affectioned"

ரோமர் 12:10, சகோதர சிநேகத்திலே ஒருவர்மேலொருவர் பட்சமாயிருங்கள்; சுனம்பண்ணுகிறதிலே ஒருவருக்கொருவர் முந்திக்கொள்ளுங்கள்.;

நாம் கிறிஸ்துவில் சகோதர சகோதரிகள் என்பதால், ஒருவருக்கொருவர் இயல்பான பாசத்தை வைத்திருக்க வேண்டும் அல்லது காட்ட வேண்டும்.

"PHILEO"

இந்த வார்த்தை புதிய ஏற்பாட்டில் 20 தடவைகளுக்கு மேல் பயன்படுத்தப்படுகிறது. இது மற்றொரு மனிதனுடன் ஒரு இணக்கமான, மென்மையான, நெருக்கமான உறவின் கருத்தை கூறுகிறது .

The words: "friend" or "companion" identifies with this Greek word. இது மனிதர்களுக்கிடையேயான நெருக்கத்தை குறிக்கிறது.

தாவீது மற்றும் யோனத்தானின் உறவு இந்த கருத்தை விளக்குகிறது.

2 சாமுவேல் 1:26, என் சகோதாரனாகிய யோனத்தானே, உனக்காக நான் வியாகுலப்படுகிறேன்; நீ எனக்கு வெகு இன்பமாயிருந்தாய்; உன் சிநேகம் ஆச்சரியமாயிருந்தது; ஸ்திரீகளின் சிநேகத்தைப்பார்க்கிலும் அதிகமாயிருந்தது.

லாசரஸ், மரியா மற்றும் மார்த்தாளுடனான இயேசுவின் உறவு இந்த கருத்தை விளக்குகிறது.

யோவான் 11:3, அப்பொழுது அவனுடைய சகோதரிகள்; ஆண்டவரே, “நீர் சிநேகிக்கிறவன் வியாதியாயிருக்கிறான் என்று சொல்ல”, அவரிடத்திற்கு ஆள் அனுப்பினார்கள்..”

ரோமர் 12:10, இந்த உறவின் நெருக்கம் பற்றிய ஒரு கருத்தைத் தரும் இரண்டு சொற்கள் இணைக்கப்பட்டுள்ளன: "brotherly love" (Phila- delphia). இந்த வகையான பாசம் அல்லது அன்பு நம்மிடம் உள்ள வேறு எந்த மனிதனுக்கும் இடையில் இருக்கலாம்

drawn close unto—but not indicating "eros" nor necessarily "storge."
இந்த அன்பு மனம் மற்றும் உணர்ச்சிகளால் தூண்டப்படுகிறது மற்றும் பொதுவாக மற்றொரு நபருடனான தொடர்பைக் குறிக்கிறது.

"AGAPE"

இந்த வார்த்தை புதிய ஏற்பாட்டில் 100 தடவைகளுக்கு மேல் பயன்படுத்தப்படுகிறது. இந்த வார்த்தைக்கு இன்னொருவருக்கு இணக்கமாக, பாசம் அல்லது உணர்ச்சிபூர்வமாக இருக்க வேண்டும் என அவசியம் இல்லை.

இந்த அன்பு மனம், காரணம் அல்லது புத்திசாலித்தனத்திலிருந்து தனிப்பட்டது. உங்கள் எதிரியாக இருந்தாலும் மற்றொரு நபரின் மீது நீங்கள் காட்டும் அக்கறை போன்றது இது.

நம்மை பகைக்கிறவர்களை நாம் "நேசிக்க வேண்டும்" என்று இயேசு சொன்னார் "love" (agape) our enemies.

மத்தேயு 5:43-44, "உனக்கடுத்தவனைச் சிநேகித்து, உன் சத்துருவைப் பகைப்பாயாக என்று சொல்லப்பட்டதைக் கேள்விப்பட்டிருக்கிறீர்கள். 44. நான் உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன், உங்கள் சத்துருக்களைச் சிநேகியுங்கள்; உங்களைச் சபிக்கிறவர்களை ஆசீர்வதியுங்கள்; உங்களைப் பகைக்கிறவர்களுக்கு நன்மை செய்யுங்கள்; உங்களை நிந்திக்கிறவர்களுக்காகவும் உங்களைத் துன்பப்படுத்துகிறவர்களுக்காகவும் ஜெபம் பண்ணுங்கள்.

வேறொருவர் என்ன செய்தாலும் நன்மை செய்ய தேடுவதற்கான நம் விருப்பத்தை நாம் பயன்படுத்த முடியும் என்பதை இயேசு காட்டுகிறார்.

இதை மத்தேயு 23-ஆம் அதிகாரத்தில் இயேசு விளக்கினார்.

தேவனிடம் கிளர்ச்சியில் ஈடுபட்ட மனிதர்களை இயேசு நேசிக்கிறார், அவர்களை மீட்பதற்காக தனது ஜீவனையே கொடுக்கும் அளவிற்கு சென்றார்.

அவருடைய கண்டிப்பு இந்த மத தலைவர்களுக்கு கடினமாய் இருந்தது, எனவே அவர்கள் தன்னுடைய தவறான வழிகளில் இருந்து திரும்புவார்கள், ஒரு தாய் கோழியின் அன்பை வெளிக்காட்டி அதன் மூலம் தேவனின் அன்பை சித்தரித்து இந்த அதிகாரத்தை அவர் முடிக்கிறார்.

மத்தேயு 23:37-39, எருசலேமே, எருசலேமே, தீர்க்கதரிசிகளைக் கொலைசெய்து, உன்னிடத்தில் அனுப்பப்பட்டவர்களைக் கல்லெறிகிறவளே! கோழி தன் குஞ்சுகளைத் தன் சிறகுகளின்கீழே கூட்டிச் சேர்த்துக்கொள்ளும்வண்ணமாக நான் எத்தனைதரமோ உன் பிள்ளைகளைக் கூட்டிச்சேர்த்துக்கொள்ள மனதாயிருந்தேன்; உங்களுக்கோ மனதில்லாமற்போயிற்று. 38. இதோ, உங்கள் வீடு உங்களுக்குப் பாழாக்கிவிடப்படும். 39. கர்த்தருடைய நாமத்தினாலே வருகிறவர் ஸ்தோத்தரிக்கப்பட்டவர் என்று நீங்கள் சொல்லுமளவும் இதுமுதல் என்னைக் காணாதிருப்பீர்கள் என்று உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன் என்றார்.' ”

அப்போஸ்தலன் பவுல் கொரிந்தியர்களை மம்ச இச்சைக்காரர் என்று சொன்னபோது, அவர் அவர்களை வெறுத்ததால் அல்ல, மாறாக அவர் அவர்களை நேசித்ததால் (அகபே) (agape) them!

2 கொரிந்தியர் 12:15, ஆதலால், நான் உங்களில் எவ்வளவு அதிகமாய் அன்புகூருகிறேனோ அவ்வளவு குறைவாய் உங்களால் அன்புகூரப்பட்டிருந்தாலும், மிகவும் சந்தோஷமாய் நான் உங்கள் ஆத்துமாக்களுக்காகச் செலவுபண்ணவும் செலவுபண்ணப்படவும் விரும்புகிறேன்.

அன்பின் மிக உயர்ந்த கருத்து,

Agape is Godly love!

இதை விட உயர்ந்த அன்பு வேறு எதுவும் இல்லை. தேவன் தம்முடைய சிருஷ்டிகள் மீதான அன்பு, நாம் தகுதியற்றவர்களாக இருந்தாலும், அனைவருக்கும் இலவசமாக வழங்கப்பட்டது. இரண்டு பெரிய கட்டளைகள் என்ன என்பதை சுட்டிக்காட்டியபோது, இந்த அன்பின் கருத்தின் முக்கியத்துவத்தை இயேசு காட்டினார்:

1. உங்கள் முழு மனதுடனும், ஆத்மாவுடனும், இதயத்துடனும் தேவனிடத்தில் அன்பு கூற வேண்டும்.
2. உங்களிடத்தில் நீங்கள் அன்பு கூறுவது போல பிறனிடத்திலும் அன்பு கூற வேண்டும்.

மத்தேயு 22:37-39, இயேசு அவனை நோக்கி: உன் தேவனாகிய கர்த்தரிடத்தில் உன் முழு இருதயத்தோடும், உன் முழு ஆத்துமாவோடும் உன் முழு மனதோடும் அன்புகூருவாயாக; 38. இது முதலாம் பிரதான கற்பனை. 39. இதற்கு ஒப்பாயிருக்கிற இரண்டாம் கற்பனை என்னவென்றால், உன்னிடத்தில் நீ அன்புகூருவதுபோலப் பிறனிடத்திலும் அன்புகூருவாயாக என்பதே'

பின்னர், அவர் மிக முக்கியமான ஒன்றைச் சேர்த்தார்!

மத்தேயு 22:40, இவ்விரண்டு கற்பனைகளிலும் நியாயப்பிரமாணம் முழுமையும் தீர்க்கதரிசனங்களும் அடங்கியிருக்கிறது என்றார்.”

இயேசுவும் இதை வேறு வழியில் கூறினார். யோவான் 14:15, நீங்கள் என்னிடத்தில் அன்பாயிருந்தால் என் கற்பனைகளைக் கைக்கொள்ளுங்கள்.

அப்போஸ்தலன் பவுல் அதை அற்புதமாக வெளிப்படுத்தினார்.

ரோமர் 13:10, அன்பானது பிறனுக்குப் பொல்லாங்குசெய்யாது; ஆதலால் அன்பு நியாயப் பிரமாணத்தின் நிறைவேறுதலாயிருக்கிறது.

அன்பு நம் சகோதரர்களுக்காக நம் சரீர ஜீவனை இழக்கச் செய்கிறது.

1 யோவான் 3:16, அவர் தம்முடைய ஜீவனை நமக்காகக் கொடுத்ததினாலே அன்பு இன்னதென்று அறிந்திருக்கிறோம்; நாமும் சகோதரருக்காக ஜீவனைக்கொடுக்கக் கடனாளிகளாயிருக்கிறோம்.

Abraham sets an example of "agape" ஆபிரகாம் தனது மகனை தேவனுக்கு பலியாக வழங்குவதற்கான பயணத்தைத் தொடங்கியபோது அது "அன்பு agape" க்கு ஒரு எடுத்துக்காட்டு.

இது அவருடைய யோசனை அல்ல, ஆனால் தேவனுடைய யோசனை!

His love (agape) for God தேவன் மீது அவர் கொண்டிருந்த அன்பு (agape) மிகவும் வலிமையானது, எல்லோரும் சொல்வதைக் காட்டிலும் தேவனுக்கு கீழ்ப்படிய வேண்டும் என்பதில் அவர் உறுதியாக இருந்தார். ஆனாலும், அவரும் அவரது மகனும் மோரியா மலைக்கு பயணம் மேற்கொண்டனர்.

பலியிட ஆட்டுக்குட்டி என்கே என்று ஈசாக்கு தன் தந்தையிடம் கேட்டபோது, "தேவன் பார்த்துக்கொள்வார்" என்று சொன்னபோது தந்தையின் உணர்ச்சிகள் வலுவாக இருந்திருக்க வேண்டும் என்பதை நீங்கள் அறிவீர்கள்!"

பலிபீடம் தயாரிக்கப்பட்டபோது, தாம் பலியிடும் ஆட்டுக்குட்டியாக இருப்பதை ஈசாக்கு அப்போது அறிந்தார். ஆபிரகாம் பரலோகத் தகப்பனிடம் கீழ்ப்படிந்து இருந்ததைப் போலவே, அவருடைய தந்தையின் கீழ்ப்படிதல் அவருக்கு

உதாரணம் ஆக இருந்து அவருக்கு பலம் அளித்திருக்க வேண்டும்.

வெட்டுவதற்கு ஆபிரகாம் கையை உயர்த்தியபோது, கர்த்தருடைய தூதன் தன் கையை வைத்திருந்தார், ஏனென்றால் அவர் தந்தையிடம் அன்பை நிரூபித்தார்.

ஆபிரகாம் உணர்ச்சி அன்பைக் கட்டுப்படுத்த வேண்டியிருந்தது "storge" (family affections) and "phileo" (closeness to his son) தேவனுக்கு கீழ்ப்படிய வேண்டும் என்பதற்காக.

What an example of "agape" நாம் பின்பற்ற "agape " என்பதற்கு என்ன ஒரு உதாரணம்!

கருத்தின் சுருக்கம்:

நாம் நமது குடும்பத்தை நேசிக்க வேண்டும், நம்மைப் நெருங்கியவர்களை, சகோதர அன்பையும் நட்பையும் காட்ட வேண்டும் என்று தேவன் விரும்புகிறார்; ஆனால் இவை அவர்மீது உள்ள நம்முடைய அன்பை மீறுவதாக இருக்க கூடாது என்று விருப்பப்படுகிறார்.

நாம் நித்தியமாக இரட்சிக்கப்பட வேண்டுமென்றால் தேவன் நம் வாழ்வில் முதன்மையாக இருக்க வேண்டும்.

மத்தேயு 16:24-25, அப்பொழுது, இயேசு தம்முடைய சீஷர்களை நோக்கி: ஒருவன் என்னைப் பின்பற்றி வர விரும்பினால், அவன் தன்னைத்தான் வெறுத்து, தன் சிலுவையை எடுத்துக்கொண்டு என்னைப் பின்பற்றக்கூடவன் 25. தன் ஜீவனை ரட்சிக்க விரும்புகிறவன் அதை இழந்துபோவான்; என்னிமித்தமாகத் தன் ஜீவனை இழந்து போகிறவன் அதைக் கண்டடைவான்..

தேவனுடைய சித்தத்தைச் செய்ய நமது இருதயங்களிலிருந்தும் மனதிலிருந்தும் கீழ்ப்படிதல் என்பது என் வாழ்க்கையில் நான் உம்மை நேசிக்கிறேன், கனப்படுத்துகிறேன் என்று தேவனிடம் தெளிவாகச் சொல்வதற்கான வழி.

1 யோவான் 2:5, அவருடைய வசனத்தைக் கைக்கொள்ளுகிறவனிடத்தில் தேவ அன்பு மெய்யாகப் பூரணப்பட்டிருக்கும்; நாம் அவருக்குள் இருக்கிறோமென்பதை அதினாலே அறிந்திருக்கிறோம்.

அப்போஸ்தலன் பவுல் அதை அழகாக முடிக்கிறார், 1 கொரிந்தியர் 13:13, இப்பொழுது விசுவாசம், நம்பிக்கை, அன்பு இம்மூன்றும் நிலைத்திருக்கிறது; இவைகளில் அன்பே பெரியது.

அன்பின் கனி எவ்வாறு வெளிப்படுத்தப்பட்டது?

நம்முடைய வாழ்க்கை, நாம் இங்கே ஒரு முறை வாழப்போகிறோம்,

நம் வாழ்க்கையை அர்ப்பணிக்கக்கூடிய மிகச் சிறந்த நன்மை எது??

தேடவும் அடையவும் உன்னதமான பொருள் எது?

அன்பே மிக உயர்ந்த காரியம் என்று தேவன் கூறுகிறார்! *God says that LOVE is the supreme thing!*

1 கொரிந்தியர் 13:13, இப்பொழுது விசுவாசம், நம்பிக்கை, அன்பு இம்மூன்றும் நிலைத்திருக்கிறது; இவைகளில் அன்பே பெரியது.

1 பேதுரு 4:8, எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக ஒருவரிலொருவர் ஊக்கமான அன்புள்ளவர்களாயிருங்கள்; அன்பு திரளான பாவங்களை மூடும்.”

ரோமர் 13:10, அன்பானது பிறனுக்குப் பொல்லாங்குசெய்யாது; ஆதலால் அன்பு நியாயப்பிரமாணத்தின் நிறைவேறுதலாயிருக்கிறது.

அன்பின் முடிவுகள் அதன் மகத்துவத்திற்கு சாட்சியளிக்கின்றன!

இது சமுதாயத்தை சிறப்பாக மாற்றுகிறது.

இது சிறந்த குடிமக்கள், தொழிலாளர்கள், தந்தைகள், தாய்மார்கள், மகன்கள் மற்றும் மகள்களை உருவாக்குகிறது.

இது தீமையைத் தடுக்க உதவுகிறது மற்றும் மனிதகுலத்திற்கு மகிழ்ச்சியையும் மனநிறைவையும் தருகிறது.

அன்பு என்ன செய்யும்?

1 கொரிந்தியர் 13:4-8, அன்பு நீடிய சாந்தமும் தயவுமுள்ளது; அன்புக்குப் பொறாமையில்லை; அன்பு தன்னைப் புகழாது, இறுமாப்பாயிராது, 5. அயோக்கியமானதைச் செய்யாது, தற்பொழிவை நாடாது, சினமடையாது, தீங்கு நினையாது, 6. அநியாயத்தில் சந்தோஷப்படாமல், சத்தியத்தில் சந்தோஷப்படும். 7. சகலத்தையும் தாங்கும், சகலத்தையும் விசுவாசிக்கும், சகலத்தையும் நம்பும், சகலத்தையும் சகிக்கும்.8.

அன்பு ஒருக்காலும் ஒழியாது. தீர்க்கதரிசனங்களானாலும் ஒழிந்துபோம், அந்நிய பாஷைகளானாலும் ஒய்ந்துபோம், அறிவானாலும் ஒழிந்துபோம்.

1. அன்பு நீடிய சாந்தமுள்ளது .

“Love suffers long.” “Love is slow to lose patience.”

அன்பு செயலற்றது, காத்திருத்தல், அமைதியானது, புரிந்துகொள்ளுதல்.

சமுதாயத்தில், எரிச்சல், மனப்பான்மை மற்றும் கெட்ட பழக்கங்களின் பல சந்தர்ப்பங்களை நாம் சந்திக்கிறோம். இது குடும்பத்திலும், சபையிலும் அதே நிலைமை தான்.

பொறுமையின்மை மற்றும் எரிச்சல் ஆகியவை நமக்கு மிகவும் பொதுவான பிரச்சினைகளில் ஒன்றாகும். அவற்றைக் கடக்க சகிப்புத்தன்மை, அமைதி, பொறுமை ஆகியவை பெரிதும் தேவை.

கிறிஸ்துவைப் பின்பற்ற, நாம் கஷ்டப்பட தயாராக இருக்க வேண்டும், தாங்கிக் கொள்ள வேண்டும், விஷயங்களை சகித்துக்கொள்ள வேண்டும். ஆத்திரமூட்டல் மற்றும் காயத்தின் கீழ் நீண்ட காலம் கஷ்டப்படுவதற்கு அன்பு நமக்கு உதவுகிறது. மற்றவர்களிடமிருந்து விடுபடக்கூடிய சூமைகளை சுமக்க அன்பு நமக்கு உதவுகிறது.

2. அன்பு தயவுள்ளது.

அன்பு ஆக்கபூர்வமான, பயனுள்ள, லாபகரமான மற்றும் பிறருக்கு ஊக்கமளிக்கும் வழிகளைத் தேடுகிறது.

மாற்கு நற்செய்தி கிறிஸ்து மக்களுக்கு நன்மை செய்வதில் பரபரப்பாக ஈடுபட்டுள்ளதாக சித்தரிக்கிறது. அவரது வாழ்க்கை கனிவான செயல்களாலும் தயவுள்ள இதயத்தாலும் நிறைந்தது.

பொற்கால விதி *Golden Rule!*

மத்தேயு 7:12, ஆதலால், மனுஷர் உங்களுக்கு எவைகளைச் செய்ய விரும்புகிறீர்களோ, அவைகளை நீங்களும் அவர்களுக்குச் செய்யுங்கள்; இதுவே நியாயப்பிரமாணமும் தீர்க்கதரிசனங்களுமாம்.

இது மற்றவர்களிடம் கனிவான செயல்களைச் செய்கிறது-ஏனென்றால் அதே விஷயங்களை நாமே அனுபவிப்போம்.

ஏழைகளுக்கும் கஷ்டப்படுபவர்களுக்கும் சுலபமான முறையில் நல்ல கிரியைகளை செய்வது முக்கியம்.

3. அன்புக்கு பொறாமை இல்லை.

“Love envies not.” “Love never boils with jealousy.”

அன்பு மற்றவர்களுடன் தாராள மனதுடன் இருக்கிறது. இது மற்றவர்களுடன் அன்பில் போட்டியிடும். நாம் செய்ய முயற்சிக்கும் எந்த வேலையும், மற்றவர்களும் இதே காரியத்தைச் செய்வார்கள், இன்னும் சிறப்பாக இருப்பார்கள். அவர்களுடன் சந்தோஷப்படுவதற்கு அன்பு நமக்கு உதவுகிறது-பொறாமைப்படக்கூடாது. பொறாமை பொதுவாக கீழ்க்கண்டவாறு வரையறுக்கப்படுகிறது:

- a) நம்மை போன்ற வேலையில் இருப்பவர்களுக்கு உடன் பட்டு போகாமல் இருப்பது .

- b) மற்றவர் உயர்ந்த சிறப்போடு இருப்பதை காணும்போது பொறுக்க முடியாமை.
- c) மற்றவர்களுடன் ஒப்பிடுகையில் சொந்த நிலையில் அதிருப்தி.
- d) இது மற்றவர்களின் மரியாதை அல்லது வெற்றியின் மீது பொறாமை.
- e) நம்மை விட அதிகமாகப் பயன்படுத்தப்படுபவர்களிடம் கடினமான உணர்வுகளைக் கொண்டிருப்பது.
- f) குறைந்த முக்கியத்துவம் வாய்ந்த வேலையைக் கொடுக்கும்போது மோசமான உணர்வுகளைக் கொண்டிருக்க வேண்டும்.

பொறாமை நம் இதயத்தில் சுயநலம், அல்லது தீமை, வெறுப்பு அல்லது சண்டை என்பதை வெளிப்படுத்தலாம். வீடு அல்லது தேவாலயத்தில் பிளவு ஏற்படுவதற்கு பொறாமை ஒரு முக்கிய காரணமாக இருக்கலாம்.

4. அன்பு தன்னை புகழாது .

“Love vaunts not itself, is not puffed up.”

அன்பு திமிருப்பிடித்ததாக இருக்காது, தன்னை தானே புகழாது மற்றும் தன்னை வெளியே புகழ்ந்து திரியாது, தன்னுடைய சொந்த கருத்துக்களுக்கு மட்டுமே மிகவும் முக்கியத்துவம் கொடுக்காது.

இது அன்பு தன்னை மறைத்து கொள்ளும் ! அது மனிதர்கள் பார்க்கும் போது நல்ல கிரியைகளை செய்யாது, மாறாக தேவன் பார்க்க வேண்டும் என்று நினைக்கும்.

இது பாராட்டு அல்லது புகழை எதிர்பாக்கது.

It is not a “show off,” nor a braggart.

அன்பு பாசாங்கு அல்லது திமிர்த்தனமாக இருக்காது, அல்லது அது தன்னை பற்றி மட்டுமே எண்ணாது.

5. அன்பு இறுமாப்பாயிராது.

“Love does not behave itself unseemly.”

Love is not rude, unmannerly, nor is it indecent.

கொரிந்து சபையில் அனைத்து விதமான மோசமான நடத்தைகளும் இருந்தன. அவர்கள் மற்றவர்கள் மேல் அக்கறை இல்லாமல் தங்கள் வரங்களை பயன்படுத்துகிறார்கள். அவர்கள் இருக்க வேண்டியதைத் தாண்டி ஆண்களை உயர்த்திக் கொண்டிருந்தார்கள். ஆவிக்குரிய வரங்களை வைத்திருப்பது குறித்து அவர்கள் சண்டையிட்டுக் கொண்டிருந்தார்கள். அவர்கள் பிரிவு, ஒழுக்கக்கேடு, சகோதரருடன் நீதிமன்றத்திற்கு செல்வது போன்றவற்றில் ஈடுபட்டார்கள்.

அன்பு நம் சந்தர்ப்பத்திற்கு மிகவும் பொருத்தமானதாக அமைகிறது. இது சமுதாயத்தில் அன்பு நடிப்பு. இது சிறிய விஷயங்களில் மரியாதையை இருக்கும். மற்றவர்களின் உணர்வுகள், விருப்பங்கள், நல்வாழ்வு போன்றவற்றைக் கருத்தில் கொள்ளும் .

6. அன்பு தற்பொழிவை நாடாது.

“Seeks not her own.”

அன்பு தனது சொந்த வழியை மட்டுமே பார்க்காது. அதன் உரிமைகளை அது வலியுறுத்தாது . இது ஒருபோதும் சுய-தேடல் அல்ல, சுயநல நோக்கங்களை பின்பற்றுவதும் இல்லை. வாழ்க்கையில் நம்முடைய பெரும்பாலான பிரச்சினைகளின் மூலமாக சுயநலம் இருக்கிறது.

பெரும்பாலான பாவங்களுக்கு காரணம் மற்றவர்களை விட சுயத்தை நாடுவதே.

1 கொரிந்தியர் 10:24, & 32,

²⁴ ஒவ்வொருவனும் தன் சுயபிரயோஜனத்தைத் தேடாமல், பிறனுடைய பிரயோஜனத்தைத் தேடக்கூடவன்.

³² நான் என் சுயபிரயோஜனத்தைத் தேடாமல், அநேகருடைய பிரயோஜனத்தைத் தேடி, அவர்கள் இரட்சிக்கப்படும்படிக்கு, எவ்விதத்திலும் எல்லாருக்கும் பிரியமாய் நடக்கிறதுபோல,

அன்பு தன்னை பற்றி மட்டுமே பார்த்துக்கொள்ளாமல், பிறர் நலத்தையும் நாடும்.

பெறுவதில் உண்மையான மகிழ்ச்சி இல்லை - கொடுப்பதில் மட்டுமே!

7. சினமடையாது.

“Not easily provoked.”

அன்பு மற்றவர்களுக்கு தீங்கு விளைவிப்பதில்லை, விரைவாக குற்றம் சாட்டவோ, எரிச்சலடையவோ, அல்லது மனக்கசப்பு அல்லது அழிக்கவோ நினைக்காது.

“இளைய குமாரன்” கதையில் மூத்த சகோதரர் இந்த மனநிலையை விளக்குகிறார். (லூக்கா 15). மற்றவர்களிடம் இதுபோன்ற செயல்களைக் கட்டுப்படுத்த அன்பு தேவை.

8. தீங்கு நினையாது.

“Love thinks no evil.”

அன்பு தவறுகளின் எண்ணிக்கையை நினைவில் கொள்ளாது ,
தீமையைக் கணக்கிடாது.

அதிகப்படியான சந்தேகத்திற்குரிய நபருக்குத் தேவையானது
அன்பு. குற்றமற்ற தன்மை என்பது தனிப்பட்ட
ஊக்குவித்தலின் ஒரு ரகசியம். காரணம் அவர்கள் உங்களை
நம்புகிறார்கள். சந்தேகத்தின் சூழலில் ஆண்கள்
கூச்சலிடுகிறார்கள்.

விசுவாசம் மற்றும் நம்பிக்கையின் சூழலில் மனிதர்கள்
தன்னுள் ஊக்கத்தைக் காணலாம்.

எனவே, அன்பு மக்களில் சிறந்த காரியங்களை மட்டுமே
நினைக்கிறது.

இது மற்றவர்கள் மேல் மோசமான நோக்கங்களை
எண்ணாது.

இது விஷயங்களில் பிரகாசமான நோக்கத்தை காண்கிறது.
இது மற்றவர்களின் செயல்களில் சிறந்த உதவி அளிக்க
முயற்சிக்கிறது .

அன்பு மன்னிக்கும் மற்றும் ஒரு மனக்கசப்பு கொள்ளாது.

பலர் மகிழ்ச்சியற்றவர்களாக இருக்கிறார்கள்,
மற்றவர்களுடன் சேர்ந்து இருக்க முடியவில்லை, ஏனெனில்
அவர்கள் தங்களுக்கான கவுரவம் வைத்திருக்கிறார்கள்.

9. அநியாயத்தில் சந்தோஷப்படாமல், சத்தியத்தில் சந்தோஷப்படும்.

“Love rejoices not in iniquity but rejoices in the truth.”

அன்பு மற்றவர்களின் தவறான செயல்களில் மகிழ்ச்சி அடைவதில்லை; இது மற்ற மக்களின் பாவங்களைப் பற்றி ஆராய்வதில்லை.

மற்றவர்கள் தவறாக நடக்கும்போது அது ஒருபோதும் மகிழ்ச்சியடையாது. மாறாக, ஒரு நபரின் வாழ்க்கையில் சத்தியத்தின் வெற்றியில் அது மகிழ்ச்சியடைகிறது.

இது மகிழ்ச்சியுடன் உண்மையுடன் இணைகிறது. உண்மை மேலோங்கும்போது அது எப்போதும் மகிழ்ச்சியடைகிறது. பாவம் செய்பவர்களிடமோ, பாவத்தில் விழுவோரிடமோ அன்பு மகிழ்ச்சி பெறுவதில்லை. மற்றவர்களின் பலவீனத்தை அம்பலப்படுத்தவோ அல்லது மற்றவர்களின் தவறுகளிலிருந்து “capitol” உருவாக்கவோ இதற்கு பிடிக்காது. அது பிழையில் மகிழ்ச்சியடையவில்லை, ஆனால் உண்மையை ஏற்றுக்கொள்கிறது, கைக்கொள்கிறது, ஆதரிக்கிறது. மற்றவர்களின் வாழ்க்கையில் உண்மை வெற்றிபெறும்போது அது மகிழ்ச்சியடைகிறது.

10. சகலத்தையும் தாங்கும், சகலத்தையும் விசுவாசிக்கும், சகலத்தையும் நம்பும், சகலத்தையும் சகிக்கும்.

அன்பு மற்றவர்களின் தவறுகளை கவனிக்காது. இது மற்றவர்களின் அவமானங்களையும் காயங்களையும் தனக்குள் வைத்துக்கொள்ளும். இது பல விஷயங்களை

தாங்கக்கூடியது. அன்பு எப்போதும் மற்றவர்களைப் பற்றி சிறந்ததை நம்ப ஆர்வமாக உள்ளது. மற்றவர்கள் மீதான அதன் நம்பிக்கைக்கு முடிவே இல்லை. அன்பு நம் நம்பிக்கையை வலிமையாக்குகிறது, அது நம்மை உறுதியுடன், உண்மையாக, நிலையாக இருக்க உதவுகிறது. எல்லா வகையான விரும்பத்தகாத சூழ்நிலைகளிலும் அன்பு நமக்கு சகிப்புத்தன்மையை அளிக்கிறது.

11. அன்பு ஒருக்காலும் ஒழியாது.

மற்ற அனைத்தும் ஒரு முடிவுக்கு வரும், ஆனால் அன்பு அல்ல. இது தேவனின் எப்போதும் நீடித்த குணம்.

முடிவுரை.

நமக்கு என்ன சவால் உள்ளது?
என்ன வாழ்க்கை வாழ வேண்டும்?

நம் வாழ்வில் மிக உயர்ந்த இலக்கு அல்லது நோக்கம், தேவன் மீது மற்றும் மற்றவர்களுக்கு தேவனின் அன்பை வெளிப்படுத்த வேண்டும்.

1 யோவான் 4:8, அன்பில்லாதவன் தேவனை அறியான், தேவன் அன்பாகவே இருக்கிறார்.

கற்றுக்கொள்ள ஒவ்வொரு நாளும் பல வாய்ப்புகள் உள்ளன. உலகம் ஒரு விளையாட்டு மைதானம் அல்ல, ஆனால் ஒரு பள்ளி அறை.

வாழ்க்கை ஒரு விடுமுறை அல்ல, ஆனால் ஒரு கல்விக்கான வழிமுறையாகும்.

கற்றுக் கொள்ள வேண்டிய மற்றும் கற்றுக்கொள்ள
அவசியமான ஒரு நித்திய பாடம், தேவனை எப்படி
நேசிப்பது என்பது *HOW TO LOVE LIKE GOD!*

இது தான் "தேவ ஆவியின் கனி!"